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Vo ji slav Do nić

O PRI ČI „MLA DI CA”  
IBRA HI MA HA DŽI ĆA 1

Su šti na je u je zi ku. I to će po ka za ti ova, slo bod no je mo gu na zva ti, pri po vet ka. Ma-
da na tek de se tak stra ni ca. Ko ji ma se ni šta ne mo že ni do da ti, ni ti od u ze ti. Zna či li da je 
sa vr še na? Upra vo ta ko. A pri ča je jed no stav na, ka kva bi i tre ba lo da bu de.

De set da na po sle ve li kog po vod nja tro ji ca pet na e sto go di šnja ka, ka ko do slov no i po-
či nje tekst, kre nu la su u ri ba re nje na re ku, niz kli su ru Ibra. Ići će od ma nje vred nih ka 
vred ni ji ma i onoj naj vred ni joj ri bi, ko ju mo žda ni ko ra ni je ni je u toj re ci upe cao. Ta ko će 
naj pre ulo vi ti crn pu ra ste krk ma ne, ko je će na ni za ti na ra klja stu gra nu, te će, na pu tu 
da lje niz ka njon, pre ma lo vlje nju pa strm ki, u uz bu dlji vom iz lo vu upe ca ti ni šta ma nje no 
mla di cu, du gač ku kao no ga jed nog od de ča ka, dok će dru gi re ći da će se svi ču di ti ka da 
je bu du pro no si li kroz čar ši ju. Ne što ma lo pre to ga, oglad ne li, na lo ži će va tru i is pe ći na 
ka me nim plo ča ma one pr vo u lo vlje ne ri be, po je šće ih u slast. Po tom će kre nu ti da lje, niz-
vod no, pre ma pa strm ka ma, naj pre obez be div ši svoj ve li ki i te ški ulov. Ve za li su ka na-
pom mla di cu za gra nu jo ve, po to pi li je u vo du, za jed no s pre o sta lim na ni za nim krk ma-
ni ma, i na va li li te ško ka me nje na njih. Ipak ne će bi ti bez bed na, što još ni su zna li. U po-
vrat ku će je uze ti, mi sli li su. Išli su da lje, niz re ku, ali ubr zo je vre me po če lo bit no da se 
me nja. Ne vre me s ki šom bi lo je sve bli že, te su od lu či li da za vr še s ri bo lo vom, i te ško su 
se vra ća li re kom uz vod no. Ka da su do šli do me sta gde su osta vi li mla di cu, vi de li su da 
je ri be ti ni do po la bi la oglo da na gla va, rep i leđ na pe ra ja. Jed na vi dra, kao kri vac, upra vo 
je be ža la s me sta kra đe, dok su reč ni ra ko vi, uz pri po moć bed nih sli ze na ka, ko ji ni su ni 
za vre di li da ih lo ve, glo da li šta je pre o sta lo od ta ko sjaj nog, ju nač kog ulo va. Već su hte li 
da ri blji ko stur ba ce, ali je dan de čak je re kao da će je od ne ti da je vi di nje gov otac. Pr ve 
ka pi ki še za te kle su ih ka da su već pri la zi li svom me stu, Ro ža ja ma.

Bi la je to ta jed no stav na pri ča, ko ja ni šta vi še ni ma nje ni je ni tre ba lo da bu de. Zar 
je ma lo? Zar ni je do volj no uz bu dlji vo? Je ste. De ča ci zna ju da se no se s pla ho vi tom re kom. 
Ve što od pru ća na pra ve pe ca ro ške šta po ve, sve s udi ca ma. Znaju ka ko da pe ca ju. I ka ko 
da ulo ve ve li ku ri bu. A i ka ko da is pe ku iz lo vlje no, na va tri ko ju su sa mi za pa li li. Kao što 
zna ju i ka da s ri ba re njem da pre sta nu, uo čiv ši da se pri bli ža va opa sno ne vre me. Ni šta 
go re, sva ka ko jed na ko, a mo žda i bo lje ne go što je He min gve jev sta rac San tja go na mo-
ru. Če mu po re đe nje s ame rič kim pi scem? Ne sa mo za to što je ju nak knji ge Sta rac i mo re, 
pri li kom po vrat ka, pri ve zao za bok svog bro di ća oglo da nu lo vi nu u ob li ku ko stu ra, baš 
kao što i ova tri de ča ka od no se ko stur mla di ce. Ne sa mo po vo dom slič no sti već zbog to-
ga što su pi sci, je dan ko ji je stvo rio star ca na mo ru, valj da oko Ku be, a dru gi de ča ke na 
reci – is ku stve ni. Ni je se mo glo bo lje re ći, ali šta to tač no zna či? Zna či da im se ve ru je da 
se sve is pri ča no mo glo do go di ti, i da se do go di lo, u pi sa noj re či.

1 Ha džić, Ibra him. (2023). „Mla di ca”. Šta re če?. Ki kin da: Par ti zan ska knji ga. 
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Za što im se ve ru je? Su šti na je u je zi ku.
Ve ru je mo Ha dži ću i nje go vim de ča ci ma na nji ho voj rod noj re ci, jer je je zič ki ime-

no va no sve. Baš sve. Što je za da tak knji žev no sti. Ni je do volj no re ći sa mo re ka, opi san je 
vir pred pe ći nom, i pe na po po vr ši ni kad je uda ri ma ti ca, na pla vi ne ko je su ot plo vi le i 
one ko je su do šle, sva ki ka men, vo da ko ja se za vla či pod ste nje, ko lo vrat, na oba li se uo-
či di vo ko za i di ve joj se, pa strm ku su ve za li za jo vu a ne za ne ko dru go dr vo ko je se tu ne 
bi ni mo glo na ći, ra ki ta i jo ha, kao što su i pru to vi od le ske, sla po vi tut nje, mu nje su ra-
čva ste, da li će po tre fi ti ga zo ve, ka pi ki še dok plju ska ju po vi ru pra ve sta kla ste me hu ro-
ve, mu nja osve tli naj skri ve nije čka lje u re ci, ali pu sto lo vi ni je kraj i po vra tak ku ći je iz-
ve stan. Sve je do bi lo svo je ime, sve je opi sa no i sta vlje no gde mu je me sto, sce no gra fi ja je 
pot pu na za ovu jed no stav nu pri ču o de ča ci ma u ri bo lo vu, pri ču u ko joj ne igra ju sa mo 
oni već i ce lo kup na pri ro da, flo ra i fa u na, vre me, od re đe ni dan ko ji će do ne ti ne vre me, 
sve je s raz lo gom ime no va no. Ni su bit ni opi si pri ro de već je pri ro da, ka men, br zak, te-
snac, sve, rav no pra van ak ter. Osnov na pri ča je nad ra sla se be. Pr o ta go ni sti jed ne na iz-
gled jed no stav ne pri če po sta ju ju na ci, ve šti, spo sob ni, za do volj ni uku snim obro kom ko ji 
su sa mi spre mi li, po no sni ulo vom ko ji mo žda ni ko pre ni je imao, sprem ni da se iz ne vo-
lje iz vu ku, po bed ni ci. Da je sa mo jed na bilj ka po me nu ta ko joj tu ni je me sto da ra ste, a ni-
je, ži vo ti nja ko ja tu ne pri pa da, ri ba ko je ne ma u re ci, a ni je, sve bi se uru ši lo. A ni je, na-
pro tiv. Sve mu se ve ru je. Za što? Za to što je je zič ki ime no va no sve.

Su šti na je u je zi ku.


